

# LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

## LOS TRES HERMANOS O AMOR IMPOSSIBLE

Laura y Virginia eran amigas del alma. Se habían educado juntas en un colegio regentado por monjas de la enseñanza, juntas habían pasado los mejores días de la vida aquellos en que toda la actividad humana se reconcentra en el juego y el estudio, las muñecas y la lectura de narraciones fantásticas.

Ni una ni otra tenían padres. Laura, hija de un título de Castilla—cuyo nombre no viene al caso,—estaba bajo la tutela de su hermano mayor. Virginia, pobre Virginia, nada recordaba su infancia, niña se encontró entre monjas que la mimaban si, pero cuyos besos eran fríos, muy fríos, nada tenían del calor maternal: joven ya, intentó averiguar el nombre de sus padres, porque no venían á verla como los suyos hacían con las demás compañeras, y solo escuchó de Sor Maria la superiora del colegio.

—Es un secreto que no me es dado revelarte, algún día lo conocerás.

Visitaba á Laura con frecuencia su hermano Ricardo, el cual siempre la encontraba con Virginia, y tanto le encantó su trato, modestia y hermesura, que llegó á prendarse de ella. Así se participó un día á su hermana y aún le rogó le entregara una carta.

Laura ocupó gustosamente el cargo de su hermano. Poco tiempo después, Ricardo y Virginia se amaban se querían se juraban felicidad eterna.

### II

Han pasado tres años y nos hallamos en una hermosa tarde de Abril en el locutorio del Colegio donde Ricardo espera la llegada de la Superiora.

Ya en presencia de ella la dice.

—Dos asuntos bien distintos me obligan á solicitar su atención breves instantes.

—Estoy á sus órdenes le contestó la religiosa.

—Creo ha llegado el momento que, mi hermana abandona esta casa, para ella y para mi de gratos recuerdos y vengo á recogerla, según avisé hace tiempo.

—Sí, dispuesta está y solo se esperaba su venida. Todos sentimos tal separación, y en especial su «eterna compañera» Virginia.

—No tardarán en verse nuevamente juntas.

—No lo creo tan fácil.

—Traigo el propósito de llevarme á Laura y á la vez pedirle á Vd.—como única persona que la representa—la mano de Virginia.

—Siento no poder contestarle, caballero,—dijo la monja levantándose y un tanto afectada por tan inesperada petición—no soy la superiora y sin órdenes de esta nada puedo hacer.

—¿Dónde está entonces Sor Maria?

—En París, donde asuntos de su profesión la ha llevado.

Pocos momentos después las profesoras y colegialas despedían á Laura que con su hermano subió al magnífico claudó que les aguardaba.

A un observador le hubiera extrañado la ausencia de Virginia, mas hubiera visto como, al doblar el coche la esquina

cercana, un pañuelo blanco se agitaba sin cesar desde una de las ventanas del piso segundo del Colegio. Era la pobre Virginia que, sin fuerzas para despedirse de su amiga, le enviaba así un expresivo adiós.

### III

Ricardo se halla en su despacho leyendo una carta, que hace un momento, le entregó su ayuda de cámara. Seamos un poco curiosos y veamos lo que dice.

«Contesto á la petición que Vd. hizo solicitando la mano de Virginia: por mi parte no hallo inconveniente alguno: ustedes dos lo desean y justo es no contrariarles solo le ruego lea la nota adjunta donde copio todas las instrucciones recibidas de la persona que me entregó la niña para su educación.»

La nota decía así.

«Los gastos que la niña origine hasta su colocación, se satisfarán con los intereses devengados por el capital depositado en el Banco de N... cuyo resguardo, extendido á nombre de V., es adjunto.

Virginia permanecerá en esa casa hasta que cambie de estado, ó profese en un convento, si esta fuere su vocación. En el primer caso el capital antes dicho, pasará á su poder, en el segundo, después de cubiertos todos los gastos se repartirá en obras benéficas.

Incluyo un sobre, cuidadosamente lacrado, que es mi voluntad no sea abierto hasta el momento de cumplir una de las condiciones anteriores.»

Leído lo anterior, Ricardo tomó papel y pluma y con nerviosa mano escribió lo siguiente.

«Acepto las condiciones, me importa poco saber el origen de Virginia, es honrada y esto me basta. Participe que nuestra unión se verificará el día 27 de Agosto. Mi hermana Laura irá á recogerla, en unión del padrino, momentos antes de la ceremonia.»

Cerró la carta, puso la dirección en el sobre, tocó el timbre y al lacayo que se presentó, le dijo.

—Esta carta inmediatamente á la Superiora del Colegio. ¿Está en casa la señorita Laura?

—Si señor, hace poco la vi entrar en su gabinete de trabajo.

—Bien, anúnciale que deseo hablarle.

Momentos después conferenciaban amistosamente los dos hermanos en el gabinete de Laura.

### IV

Era el día fijado para la ceremonia.

Un movimiento inusitado, y precursor de las grandes solemnidades, se notaba en la residencia de Ricardo y Laura. Los convidados á la ceremonia ocupan un extenso salón ricamente alhajado: uno de sus extremos comunicaba al pasillo y en el opuesto se veía, á través de una ancha puerta, un gabinete transformado en oratorio por la experta mano de Laura; en él aguardaba el sacerdote que iba á santificar el acto. En el centro del salón, ántica mesa de columnas salomónicas, sobre ella un escritorio de plata con pluma de oro y un papel manuscrito, era el acta matrimonial ya extendida, que sólo aguardaba la firma de los contrayentes y testigos.

De pronto, en el salón se nota un movimiento de sombrero, al tiempo que, en la puerta opuesta al oratorio, aparece la hermosa Virginia. Soberbio traje de raso blanco ciñe su cuerpo, vaporoso velo,

prendido en la cabeza por la simbólica flor de azahar, cae hasta el suelo, y adornan su pecho valiosísimas joyas, la acompañan Laura, Sor Maria y Ricardo. Avanzan éstos hacia el centro del salón, entre el parabién de sus amigos, hasta la mesa que rodearon todos los convidados.

Ofrecía Ricardo la pluma á su prometida para que firmara, cuando la anciana Sor Maria se interpuso, diciendo.

—Cumplamos antes una condición que se me impuso, leyendo lo contenido en este sobre.

Y acompañando la acción á la palabra, lo entregó al que en la ceremonia parecía las funciones judiciales.

Rompió éste el sobre y leyó en medio de un silencio sepulcral.

«La niña que hoy os entrego Sor Maria, es hija de un amor desgraciado, su madre fué arrebatada por la muerte al darla á luz. Oposiciones de familia, escúpulos pueriles de tiempos pasados, me impiden legalizar mi situación y la de la pobre Virginia. Dispénsame, hija mía, si te privé de las caricias de un padre y sellé tus labios para que pronunciaran mi nombre, desde hoy podrás hacerlo. «Ernesto de,, Duque de ,,»

—¡Mi padre!—exclamó Ricardo.

—¡Hermana mía!—dijo Laura arrojándose en los brazos de Virginia.

Enrique Miranda y Tuyá

## PARAISO DE LOS PESCADORES

Así denominan los aficionados, á la isla de Santa Catalina, situada cerca de ya costa abrupta abunda en peces que caen rápidamente en el mar.

Pero no son las bellezas naturales, á pesar de sus golfos y anchas bahías, lo que atrae allí concurrencia numerosa en determinadas épocas del año.

Allí tienen el punto de cita todos los «caballeros de la caña», todos los pescadores ávidos de emociones fuertes, verdaderos amateurs de este arte, que no reparan en la distancia, ni en los gastos para procurarse aquellas, y acuden á los lagos de Escocia, desde las riberas de Irlanda, ó irían al Canadá, á Noruega, á cualquier parte del mundo, empujados por la codicia de echar el anzuelo á un salmón.

La isla californiana les ofrece todavía mayor atractivo que ese: un pez á ningún otro semejante, por su valor, por su fuerza, por sus cualidades para el combate, dejando aparte su tamaño. Se llama este animal «el atún saltador,, y su pesca en un sport único.

Por las condiciones indicadas se advierte que este sport no es la sencilla distracción de echar el hilo al agua y carga ó no carga, es un verdadero duelo, con un animal de poder, armado, capaz de defensa. No se puede comprender cuanto apasiona su pesca en el sportsman.

El atún es un pescado de la especie mas grande, de un peso mínimo de 60 libras y de un peso máximo... casi sin limite.

Los peces volantes son el alimento de su predilección, y por los brinco que dá, para cogerlos en el aire, ha recibido el sobrenombre de saltador.

Su fuerza y su agilidad son prodigiosas y salta maravillosamente. Testigos muy verídicos aseguran haberla visto saltar por encima de una barca ordinaria de dos remeros, y no es caso extraordinario

que un atún capturado haya llevado á remolque un barco de pesca hasta una distancia de diez, quince y veinte millas. Como los americanos y los ingleses gustan de reglamentar sus placeres sportivos, los pescadores de atún han constituido el Santa-Catalina-Club, para ingresar en el cual hay que haber capturado uno de aquellos pescados de un peso no menor de cien libras, por el procedimiento de la caña, ó del carrete, y aun así el hilo ha de ser de un grueso determinado.

La estación de pesca dura de Mayo á Octubre, durante la de este año han tomado parte en el concurso doscientos pescadores.

Las primeras piezas que cayeron no llegaban á las cien libras de reglamento, pero esto no impidió que la pesca de una de noventa costase á Mr. Hartenes una lucha de tres horas.

Quien batió el record, fué la señora Jim Garquer, que conquistó un atún de 130 libras! y en qué condiciones!

Seis horas estuvo el animalejo sujeto por el hilo de la pescadora, cuya resistencia y buen puño excusan todo elogio, teniendo que ir ocho millas remolcada por el pez que no quiso entregarse hasta que se agotaron sus fuerzas.

No es el atún el solo pez gigante que brinda á la codicia de los aficionados la isla paradisíaca. Se pesca allí también el par negro, ó sea la lubina, animal de vigor increíble, muy capaz de una sostenida defensa, aunque no tan valiente como el atún. Para capturarlo se necesita también fuerza y destreza.

ó carrete, un bar del peso de 384 libras, buena pieza sin duda pero que no alcanza á competir con la mayor de su clase, cogida en aquella costa con hilo á la mano, es decir, sin caña ni aparato alguno: éste pesaba 459 libras inglesas.

Los que por primera vez van á Santa Catalina ejercitan la mano, dedicándose á la pesca del bonito, allí muy abundante, cuyo peso fluctúa de 17 á 50 libras.

## LO QUE SE CUENTA

Un corresponsal de Londres da cuenta de la alarma producida en Manchester, Salford, Liverpool, Chester y Birmingham por el descubrimiento de una enfermedad á la que se ha dado el nombre de «enaritis periférica». Hasta ahora van registradas cerca de mil invasiones y más de sesenta defunciones. Las noticias referentes á esta enfermedad interesan especialmente á los bebedores de cerveza.

No han sido aún determinadas las causas, pero la opinión casi unánime de los médicos que han asistido á los pacientes después de prolijas investigaciones, les atribuyen á la presencia de arsénico, en proporciones de consideración, en las cervezas baratas.

Un químico notable ha declarado, como resultado de sus análisis, que el empleo de los azúcares y gaseosas baratas ó del almidón de maíz, tratados por medio del ácido sulfúrico de bajo precio para la fabricación de las cervezas, puede haber producido los resultados que hoy se lamentan.

# ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

## INFORMACION GENERAL.

De nuestra edición de la mañana  
TELEGRAMAS PUBLICADOS

### La proclamación del Rey Eduardo VII

Madrid 24, 14:30.

Telegrafían de Londres que desde muy temprano ocuparon las tropas los alrededores del palacio de Saint James.

Mandaba las fuerzas el general Roberts.

A las nueve de la mañana los altos dignatarios y la Corte, presididos por el Duque del Norfolk aparecieron en el balcón principal del palacio.

Un Rey de Armas hizo la proclamación de Eduardo VII.

En este momento todo el numeroso público que llenaba la plaza se descubrió.

El Rey de Armas gritó: ¡Dios salve al Rey!

La muchedumbre aclamó á Eduardo VII.

Las músicas entonaron el himno nacional.

Los dignatarios descendieron luego á la calle con la Corte organizándose una procesión

### Mensajes

Madrid 24, 17:30.

Después de la mañana en las cámaras votándose seguidamente otro mensaje de pésame de aquellas al Rey.

### Yate Real

Mañana llegará á Osborne el yate del emperador Guillermo, el cual regresará el domingo á Alemania.

### Los funerales

Dentro de la actual quincena se celebrarán los funerales de la Reina Victoria.

### Discurso

El discurso pronunciado por el Rey Eduardo en el Consejo privado y que ha aparecido en la *Gaceta* ha producido buen efecto en Inglaterra.

### INTIMIDADES Y RECUERDOS

DE LA

## REINA VICTORIA

### La reina en su niñez

Tenemos á la vista retratos de la reina Victoria en las diferentes épocas de su vida. La contemplación de estos retratos, que marcan en la persona de la soberana de Inglaterra las huellas inexorables del tiempo, produce honda melancolía. La jovencita, en 1838, de sedosos rizos, esbelto talle y rostro sonriente, es en los últimos años del siglo XIX una señora de cuerpo voluminoso, blancos cabellos, triste y fatigado mirar.

El cambio, aunque nada tiene de sorprendente, sorprende. El envejecer y el morir son cosas que siempre asombran.

á pesar de ser las más naturales del mundo... La Reina de Inglaterra ha dejado de existir, y dentro de poco, de su largo reinado no quedará más que un recuerdo, que, según la frase de Napoleón, apenas si ocupará una página en la Historia Universal.

En el palacio de Kensington, á las cuatro de la madrugada del día 24 de Mayo de 1819, nació la que había de ser, andando el tiempo, Reina de Inglaterra.

Esta circunstancia de haber nacido á hora tan temprana del día recordábase á menudo la Reina á propósito de su costumbre de levantarse temprano.

—Desde el día de mi nacimiento tengo el hábito de levantarme al amanecer.

Su pasión de niña fueron las muñecas.

*The Strand Magazine* publicó en la época del jubileo de diamante de la Reina un artículo ilustrado reproduciendo las 132 muñecas de la Princesa.

Cuenta el autor de tan curiosa crónica que la Reina Victoria conservaba un registro especial, á cuya cabeza había escrito *List of my dolls (Lista de mis muñecas)*, á las cuales había bautizado con los nombres de soberanas, de damas de la Corte y de la aristocracia, de actrices, de heroínas de cuentos ó de bilarinas.

Años después, cuando la Princesa se por sus 388 millones de súbditos.

Su franqueza y su amor á la verdad eran proverbiales. Ante ella no podía contarse nada que no fuese rigurosamente exacto. Un día que la duquesa de Sajonia-Coburgo preguntaba á la institutriz alemana de la Princesa si Vitoria se había portado bien, la profesora respondió que la niña había merecido una reprimenda.

—Dos—rectificó la Princesa, y explicó las circunstancias que habían sido olvidadas.

Sus aptitudes para toda clase de estudios fueron grandes. Aprendió inglés, alemán, francés, italiano y algo de latín. Le gustaba mucho el dibujo, pero detestaba la música.

Cuéntase, á propósito de esto, la siguiente anécdota:

Un día, cansada del piano, se negó á continuar sentada ante el instrumento de súplicio.

La profesora le dijo: —Para las Princesas, como para todo el mundo, el arte tiene dificultades. No hay un *medio Real* para llegar á dominar un instrumento.

—¿Conque no hay un medio Real? —contestó la niña. —Este... —Y cerró el piano de golpe.

La muerte del Duque de York hizo heredera directa del Trono á Victoria, y á la edad de doce años se presentó por primera vez en la Corte, en un baile de niños celebrado en el palacio de Buckingham.

Por entonces comenzaron sus viajes, como complemento de su educación. Uno de estos viajes fué á la isla de Wight, donde construyó más tarde el castillo de Osborne, última estancia de la Soberana.

El día 24 de Mayo de 1837 fué proclamada heredera presunta á la Corona, y poco después, en 20 de Junio, por muerte del Rey Guillermo, se declaró á Victoria Reina de la Gran Bretaña y de Irlanda.

—Rogad á Dios por mí—dijo la joven Soberana cuando la dieron la noticia de su elevación al Trono.

De todos los Reyes de Inglaterra, Victoria ha sido la que tuvo más largo reinado.

### El primer indulto

El decidir sobre la vida de un hombre es, sin duda, uno de los más dolorosos deberes de los Reyes.

Al principio del reinado de Victoria, su amigo el duque de Wellington fué á someterle la sentencia de muerte de un soldado desertor.

La Reina, muy emocionada, preguntó: —¿Qué clase de hombre es éste?

—Un malísimo soldado, un malísimo ejemplo para su regimiento y que ha merecido cien veces la muerte.

si entre sus defectos hay alguna cualidad que le distinga de un monstruo.

—Sí—dijo bruscamente el duque;—sus compañeros dicen que es un buen muchacho.

—¡Oh, gracias!—exclamó la Reina.—Y escribió: *Perdonado*.

En cambio, la Reina ha sido implacable con los infanticidas.

### El mal gusto de la Reina

La Reina, en todo lo relativo á su tocado y á la elección de las modas, tenía muy mal gusto... A veces su atavío rayaba en lo ridículo. Su guardarropa contenía innumerables trajes; la Reina rara vez se presentaba en la Corte dos veces con el mismo vestido. De la moda se cuidaba poco; de la confortable, mucho...

Recibía todos los años cierto número de chales de la India, que solía distribuir entre las personas de su particular estimación. Esto de ofrecer un chal era en la Reina una verdadera manía, hasta el punto de que algunas veces el mismo Príncipe de Gales solía hablar humorísticamente de ella.

Cierto día, en las regatas de Henley, encontrándose el Príncipe en compañía de varias actrices á bordo de un barco alquilado para asistir á las carreras, una de las cómicas creyó reconocer á la Reina entre las señoras que iban en otro barco.

—Creo que está usted equivocada—dijo el Príncipe. Pero después, viendo que la persona á quien la actriz se refería, se levantaba para entregar el chal á

otra señora, rectificó diciendo—: Puede que tenga usted razón... puesto que distribuye chales.

La Reina Victoria hacía algunas veces otros regalos á sus damas; pero éstas se echaban á temblar ante los Regios donativos, sobre todo si eran de *toilette*, porque eran de tan mal gusto que el usarlos era ponerse en ridículo.

### DESDE UBRIQUE

## Inauguración de un hospital

Día de gran animación y regocijo fué el de ayer para este vecindario con motivo de la apertura de una Casa de Caridad destinada á hospital, asilo de ancianos y escuela de párvulos; fundación llevada á cabo por iniciativa de nuestro querido amigo el Diputado á Cortes don Bartolomé Bohórquez Rubiales, secundado por su señora hermana D.<sup>a</sup> Rafaela, por una Junta de señoras y por el señor Cura Párroco, quienes para su sostenimiento solicitaron y obtuvieron el concurso de las personas acomodadas de la localidad, abriendo una suscripción que completó el Municipio con subvención mensual.

Desde la víspera estaba el pueblo de gala esperando tan grato acontecimiento, siendo principio de él, la llegada á las tres de aquella tarde, de las Hermanas de la Caridad, que habían de encargarse de la asistencia de los asilados; saliendo á recibir las á las puertas, el iniciador, comisiones de señoras, del clero, del Ayuntamiento y numeroso gentío, acompañándolas hasta el benéfico establecimiento y siendo casi imposible el tránsito por las calles.

A las siete de la mañana del 20, salió procesionalmente de la Parroquia el Santísimo, para dar la comunión á los asilados que ya estaban esperándolo desde muy temprano.

A las once se organizó en la citada Parroquia, solemne procesión que la formaban, las niñas y niños de las escuelas en número de seiscientos; varias hermandades, el clero y padres franciscanos, el Ayuntamiento en pleno, acompañado de todo el elemento oficial y gran número de invitados; ocupando lugar preferente en la Corporación, nuestro digno Diputado D. Bartolomé Bohórquez, y dirigiéndose aquella al Santuario de San Sebastián, donde después de ser descubierta por el primer teniente de Alcalde D. José Riguera Bohórquez una cruz colocada al efecto en el frontispicio de la Ermita, conmemorativa del fin de siglo, celebróse solemne misa cantada, haciendo una elocuente oración sagrada alusiva á la fiesta el Rvdo. Prior de los Padres Franciscanos Fray Francisco de Mendata.

Terminado este acto volvióse á organizar la procesión de vuelta á la Parroquia donde se cantó solemne Te Deum, dirigiendo después sentida plática, nuestro digno Cura párroco don José Cabello, el que después de dar la bienvenida á las Hermanas de la Caridad y las gracias á todos los fieles allí congregados en párrafos muy elocuentes demostró los beneficios morales y materiales que á todos reporta el ejercicio de la caridad.

Al terminar, desfilaron los niños, comisiones, clero y Ayuntamiento, dirigiéndose todos al benéfico asilo, donde después del ceremonial de rúbrica se repartieron seiscientos cartuchos de dulces á los niños, pasando después los convidados á los distintos departamentos de la casa en que fueron obsequiados con un espléndido *lunch* regalo del Ayuntamiento el que además ha repartido quinientos bonos de pan á los pobres. Al iniciarse los brindis, leyó unas magníficas poesías alusivas al acto, el joven dependiente de comercio don Francisco Aguiar, las que fueron muy aplaudidas.

Al visitar las distintas dependencias de la casa, no podemos por menos que admirar el orden perfecto que se nota en la colocación de todos los muebles, ropas, camas, vajillas y provisiones, siendo todo esto debido al celo y buena dirección de doña Trinidad Zarco Reguera, Tesorera de la Junta de Señoras, que no se ha permitido momento de reposo hasta no dejar terminados los más minuciosos detalles; causándonos verdadera satisfacción el ver que, en un establecimiento que hoy se abre á espensas de la caridad pública, no falta absolutamente nada de lo indispensable.

El local se compone de dos espaciosos salones para la separación de sexos en los asilados, sala de recibo; de reconocimiento, con su correspondiente botiquín, espaciosa cocina y despensa y patios bien ventilados y alegres. Además hay un buen salón en el piso alto donde se establecerá la escuela de párvulos, no faltando el material necesario para la misma.

Las Hermanas de la Caridad que han venido á esta son: Sor Josefa en calidad de superiora y Sor Plácida, Sor Irena y Sor Pilar que serán las que queden al cuidado del establecimiento; y Sor Eulalia, superiora del Hospital de Jerez acompañada de Sor Filomena que también pertenece á aquel, viene acompañando á las primeras para instalarlas. Al ver el entusiasta recibimiento que se les ha hecho y la forma en que han visto está el local, se prometen que ha de dar muy buen resultado para los pobres de esta localidad.

Muchas son las personalidades que han rivalizado para llevar á la práctica obra tan meritoria pero entre ellas son dignas de notarse D. José M.<sup>a</sup> Romero Carrasco, residente en Jerez é ilustre hijo de esta Villa, por su generoso desprendimiento al hacer cesión gratuita de la casa núm. 8 de la calle Perdon, donde se ha instalado el establecimiento benéfico; D.<sup>a</sup> Rafaela Bohorquez de Romero la que no solo ha ayudado con su peculio particular á la fundación, sino que entre sus buenas relaciones de Jerez y Cádiz ha obtenido camas, ropas, objetos varios

y buenas limosnas en efectivo; D. Bartolomé Bohorquez porque además de haber sido el iniciador del pensamiento, con su constancia y acertada dirección, ha conseguido llevarlo á feliz término; la Junta de Señoras presidida por nuestro digno párroco, que la forman D.<sup>a</sup> Trinidad Zarco Reguera, D.<sup>a</sup> Ana M.<sup>a</sup> Gómez Bohorquez, D.<sup>a</sup> Isabel Bohorquez de Romero, D.<sup>a</sup> Juana Corrales de Guerrero y D.<sup>a</sup> Juana Macías Calancha, ayudadas de muchas jóvenes del pueblo que con un celo incansable y trabajando materialmente en la confección de ropas, arreglo de camas y limpieza del local no se han dado un momento de reposo.

Y por último son también muy dignos de mención todos los concejales de la corporación municipal y secretario, así como todas cuantas personas han contribuido á llevar á la práctica tan sublime pensamiento.

*El Corresponsal.*

Ubrique 21 Enero 1901.

## De la Cartera de Noticias

### Boda

Ayer en San Lorenzo se ha celebrado el matrimonio de la bella Srta. Dolores Mercado y Castillo con D. Ramon Bequiareli y Mercado.

Deseamos á los cónyuges dilatada luna de miel.

### La esposa de Peeters

En el vapor *Joaquín del Piélagos*, llegó ayer á última hora de la tarde la esposa del aeronauta Mr. Peeters, la cual, según ha manifestado, hará gestiones con el cónsul de Holanda, á fin de averiguar si en efecto es el cadáver de su esposo el aparecido hace unos días en aguas de Conil.

Con respecto al incidente que tuvo con otra persona en Tanger, ha manifestado madame Peeters, que el que resultó herido fué éste y que la justicia no lo perseguía, no siendo lógico por tanto que intentara fugarse como se ha dicho.

La referida señora viste luto y se encuentra muy contristada, pues jamás su esposo, cuando hizo ascensiones tardó en volver á su lado, creyendo por esto, que haya tenido un triste fin; sin embargo, alimenta la esperanza de que lo haya podido recoger en el mar á guisa de buque.

### Exámenes

En los verificadas en la pasada semana en el Arsenal de la Carraca para segundos maquinistas mercantes, ha alcanzado honrosas calificaciones el studioso obrero del taller de Maquinaria de dicho Arsenal, Sr. D. Juan Fernández y Baeza, hermano de nuestro corresponsal en Jerez.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena á tan aventajado obrero por su acertado nombramiento.

### General fallecido

Ha fallecido en la corte el veterano general de brigada de la sección de reserva D. José de Miguel y Fernández Baeza.

Procedía del arma de Artillería en la cual ingresó en Diciembre de 1844. Contaba 71 años de edad.

Es el séptimo general que fallece en este mes.

Descanse en paz.

### Tripulante ruso

Un contramaestre de uno de los torpederos rusos fondeados en bahía ha ingresado ayer en el Hospital de San Juan de Dios.

## ALCANCE TELEGRAFICO

### S. G. G.

Madrid 24, 21'20.

A las cuatro de la tarde y al regresar de paseo, falleció repentinamente en la escalera de Palacio, el general Sánchez, á consecuencia de la rotura de una arteria.

Acompañábale un hijo suyo que le auxilió.

### Visita

El Sr. Sagasta visitó á la Infanta doña Eulalia y trató de asuntos particulares.

### La emigración

Comunican del Brasil que los emigrados españoles muérense de hambre.

El gobierno toma medidas para evitar la emigración.

### La estación de Cádiz

El exministro de Marina Sr. Auñón conferenció con los señores Sánchez de Toca y Viesca, sobre asuntos de esa estación. El ministro dijo que el expediente estaba en el Ministerio de la Guerra y enseguida que vuelva lo activará: añadió que recordaba perfectamente el deplorable estado de la estación y que está dispuesto á proceder con energía para lograr los deseos de los gaditanos.

### Los funerales

Un telegrama de Londres, dice que han llegado á Osborne grandes carretadas de flores con destino á la capilla ardiente.

Anúnciase que asistirán á los funerales los reyes de Grecia, Bélgica, Dinamarca é Italia.

### Manifestación

Madrid 24, 23'30.

Dicen de Toledo que se ha verificado una manifestación de simpatía al Gobernador de aquella provincia Sr. Burell.

### Nombramientos

Han sido nombrados cincuenta y nueve peritos agrícolas.

Dícese que el lunes marcha Azuer á Cádiz para asistir á las pruebas del *Udala*: podrá las quillas de dos nuevos barcos y activará la construcción de otros buques.

Invitó al Sr. Viesca. Este se excusó, lamentando no poder aceptar, por ocupaciones de su cargo.

## SECCION RELIGIOSA

### Calendario.

Día 26.—San Policarpo, ob. y mr. y santa Paula, viuda romana.

Día 27.—La Santa Familia, Jesús María y José, y San Crisóstamo, ob., cf. y dr.

### Jubileo.

Día 26.—En la iglesia de San Pablo, Día 27.—En la misma iglesia, se manifiesta á las ocho y se oculta después de Maitines.

Día 26.—Turno de Adoración.—Rosario perpetuo.

### Oficio divino

Día 26.—Se reza de San Policarpo, ob. y mr. Día 27.—Se reza de la Sagrada Familia, Jesús, María y José. Conmemoración y último evangelio de la Dominica III, después de Epifanía. En Puerto-Real, Chiclana y en San Sebastian, de la octava de San Sebastian martir.

## SECCION MARÍTIMA

### Mareas del día 26.

1.<sup>a</sup> pleamar 06'27.—1.<sup>a</sup> bajamar 12'51.  
2.<sup>a</sup> pleamar 18'52.—2.<sup>a</sup> bajamar 00'00.

### Afecciones astronómicas

Salte el sol á las 7'31.—Pónese á las 17'45.  
Salte la luna á las 10'52.—Pónese á las 24'37.

### Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz directo á las 8'00.—De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en el Dique, á las 9'45.—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con escala en el Dique á las 10'45.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id. á las 11'30.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id. á las 13'30.—De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 14'45.—De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 15'30.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 16'30.

### VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CADIZ

Día 26.  
07'00.—09'00.—14'30 | 08'00.—13'30.—15'30.

Día 27.  
8'00.—10'30.—14'00 | 09'00.—13'00.—15'00.  
Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—Idem de proa, 0'70.—Idem de cosarios, 0'25.

## NOTAS ÚTILES

Horas de oficina en los principales centros oficiales.

Gobierno militar.—Despacho de 8 á 12 y de 14 á 18.

Gobierno civil de la provincia.—De 11 á 17.

Diputación.—De 11 á 16.

Audiencia.—De 11 á 16.

Ayuntamiento.—De 11 á 17.

Obispado.—Secretaría de 12 á 14.

Juzgados.—Distrito de Santa Cruz.—De 11 á 17 y de 20 á 22. Los días festivos de 12 á 15 y 20 á 21.

Distrito de San Antonio.—De 9 á 11 de 13 á 17 y de 20 á 22. Los días festivos de 9 á 10 y de 12 á 14.

Administración de Hacienda.—De 11 á 17.

Delegación de Hacienda.—De 11 á 17

Aduana.—En la Administración de 11 á 16, en el muelle de sol á sol, y en los ferrocarriles de 9 á 16.

Registro de la Propiedad: oficinas, San Miguel, 16.—De 9 á 15.

Banco de España.—Operaciones de caja, de 11 á 15.—Asuntos de la Dirección de 11 á 15.—Intervención, para giros de 11 á 14 y 30, y para Cupones de 11 á 14.

Consumos.—Administración municipal, calle de San Francisco de 9 á 16.

Compañía arrendataria de tabacos.—Representación, calle Isaac Peral 12, de 12 á 15.

Giro mútuo.—Oficinas, calle Isaac Peral 12, de 11 á 13.

Instituto provincial.—Asuntos de Secretaría de 11 á 15.

Juzgado de Instrucción de 8 á 11 y de 13 á 16.

Parroquias de la capital.—San Antonio de 11 á 13.—Santa Cruz, de 11 á 13.—Castrense, de 11 á 13.—San Lorenzo de 11 á 13.—Rosario, de 11 á 13.—San José, de 11 á 15.

Sanidad Marítima del puerto.—De Sol á Sol.

Capitanía de Puerto.—De sol á sol.

Objetos en grupo.—Las Administraciones de Correos admiten en un mismo envío objetos sometidos á tarifas distintas regulándose el porte de todos por el del objeto á que corresponde la más elevada.

Cada uno de los objetos deberá reunir las condiciones que aisladamente le sean peculiares. Se aplicará la tarifa de las cartas á todo objeto al cual acompañen notas manuscritas de carácter actual ó personal.

Imprenta de LA DINASTIA

Santa Inés, núm 17,

SERVICIOS  
DE LA  
**COMPANIA TRASATLANTICA**  
DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y Méjico, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Póo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación á Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escalas de cada servicio se anuncian aparte,

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, ó pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas y familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Trasatlántica y los Sres. Ripol y C.<sup>ª</sup>, Plaza de Palacio—Cádiz: la Delegación de la Compañía Trasatlántica—Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol 13—Santander: Sres. Hijos de Angel Perez y C.<sup>ª</sup>—Coruña: Agencia de la Compañía Trasatlántica—Vigo: D. Antonio Lopez de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos—Valencia: Sres. Dart y C.<sup>ª</sup>—Málaga: D. Antonio Duarte.

## BASES DE LA PUBLICACION

DE

### La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE SANTA INÉS, 17 2.º

El precio de las dos: este solo «La Correspondencia de España»

«La Correspondencia de España» uno de los periódicos más importantes y de más antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustradísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia é imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

#### NOTICIAS Y RESEÑAS

La información diaria de «La Correspondencia de España» nada deja que desear al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público: á este objeto cuenta con activos y conocidos reporters que frecuentan los centros oficiales y particulares.

#### SECCION TELEGRÁFICA

El periódico publica estensísimo y acreditado servicio telegráfico para lo cual tiene corresponsales en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

#### NOVELAS

Uno de los alicientes de «La Correspondencia de España» es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas que por ser á cada cual más interesante despierta en el lector el deseo de continuar su lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

Imprenta de D. Gonzalo Cerón, Santa Inés, número 17

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos como Facturas para Establecimientos, papel comercial, con membretes y sobres rotulados en tamaños corrientes y en dimensiones más prolongadas, útiles para las Casas de Comercio, y esuelas de defunción.

## NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscritores de Cádiz á nuestro periódico que por temporada marchen á algún punto de la península pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener; lo que se hará sin aumento de precio en la suscripcion.

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á «La Correspondencia de España» en unión con la de Cádiz, que publica un estenso servicio telegráfico y dá cuenta de cuantos sucesos se hayan sabido en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primeramente citado, 2 pesetas al mes.

## PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirva «La Correspondencia» darán su aviso en la calle de Santa Inés, núm. 17, piso segundo, y puntualmente por las noches, acabado de llegar el correo les será remitida.

## SERVICIO DE LA IMPRENTA

En los talleres de esta imprenta, hace treinta años fundados dedicanse exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue fundiciones y titulares completamente nuevas y que no invierte en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

Los autores y editores de obras encontrarán en estos talleres para la reimpresión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor esmero para el lucimiento del trabajo.

Las TARJETAS DE VISITA se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

HAY SURTIDO EN RECIBOS para cobros de fincas, impresos ó en blanco el punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía segun clase de papel siendo los más arreglados á 40 cént. cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA fés de vida para los habilitados de clases pasivas, arreglándose el precio de ellas si se toman en cantidades de alguna consideración.

HAY IMPRESOS, partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modelo exigido por el Gobierno. Listas de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones á los juzgados municipales.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y de los municipios, encontrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

## ANUNCIOS

Se admiten anuncios para la cuarta plana á precio convencionales, hasta hora conveniente.

Se admiten papeletas mortuorias y anuncios en tercera plana hasta la hora de entrar en máquina el número.

Los comunicados que se inserten se abonarán con arreglo á tarifa y serán ó nó admitidos á juicio del Director.

No se devuelven los originales que se remitan aunque estos no se inserten.

## PUBLICIDAD ECONOMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada, admitiéndose contratos por anualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.